

沈阳16条旅游线路邀您共赴冰雪盛宴

“冬日雪暖阳‘圈’出好风光”。沈阳市以“历史古韵+嬉冰玩雪+温泉养生+民俗体验”为核心,携手推出16条冬季特色旅游线路,带您解锁冬日意境、古城的雪中韵味、山林的冰雪野趣,沉浸式感受北国冬天的独特魅力。

线路1:故宫雪韵·张学良旧居陈列馆探访·中街畅游·老边饺子·头条胡同美食

上午探访沈阳故宫,红墙白雪与金黄琉璃瓦相映,檐角冰凌晶莹剔透,若遇降雪,雪落故宫宛如一幅晕染着古韵的冬日盛景水墨长卷。之后步行至中街,在老边饺子馆点一份热气腾腾的饺子,用热食驱散寒意,或到头条胡同品味特色小吃美食。下午前往张学良旧居陈列馆,在中西合璧的建筑中感受历史底蕴,暖黄色室内灯光与木质楼梯营造温馨氛围。之后步入金融博物馆触摸金融历史印记。晚间感受中街夜生活,买一支中街大果体验“冰与火”的碰撞,感受市井烟火。

线路2:棋盘山冰雪大世界·秀湖冰趣·农家院美食

从沈阳市区驾车至棋盘山冰雪大世界,上午体验滑雪、冰上碰碰车、雪地摩托等项目,感受雪地飞驰的快乐。下午感受秀湖冬日的湖面层层结冰,远远望去一片清透的白,成了冬日里最沉静的风景,不仅可以赏景还可以体验冰上特色娱乐项目之趣。晚上入住景区附近的农家院,品尝东北特色美食,体验乡村冬日闲适。

线路3:新乐遗址·北陵公园冬雪寻静·鹿鸣春·刘老根大舞台

到新乐遗址感受7200年的人类文化史,之后漫步北陵公园,白雪覆盖银杏林与红墙黄瓦,沿湖边栈道看候鸟在冰面旁栖息,听脚踩积雪的咯吱声,感受皇家陵园的冬日肃穆。之后体验湖面上冰雪嘉年华的乐趣,玩累了在街角公园晒太阳,感受城市冬日慢生活。晚上前往老字号鹿鸣春,品味非遗辽菜的醇香风骨,感受近百年的烹饪传承与辽宁风情。之后到中街刘老根大舞台沉浸式体验东北二人转的快乐密码。

线路4:逛皇寺庙会·看老北市夜景·品非遗美食·沐里沐外洗浴

逛一逛皇寺庙会,在这里,不仅能感受到古老的庙会氛围,还有精美的工艺品、古色古香的小摊,生动再现东北民俗风情。夜晚看凤凰飞天表演,30米机械龙凤搭配灯光特效,科技感与文化感拉满;红灯笼长廊、青砖墙等点位极具氛围感;还可以去真有贺二楼拍灯笼光影大片,感受市井生活的复古韵味和非遗美食的氛围。之后到沐里沐外洗浴,放松身心,感受冬日的松弛感。

线路5:太原街购物·中山广场访古·观沈阳站夜景

上午前往太原街,这条繁华的商业街在冬季更添热闹氛围。沿街逛逛大型商场和特色小店,感受时尚与烟火气的交融。中午在太原街地下美食街品尝沈阳特色美食,下午步行至中山广场,这里的欧式建筑群在白雪映衬下更显厚重韵味,打卡广场中央的雕塑,欣赏老建筑的精致细节与历史底蕴,聆听老沈阳的城市故



沈阳的冬季既有园林的庄重雪景,也有冰雪乐园的活力。

沈阳文旅供图

事。傍晚前往沈阳站,华灯初上时,百年老站的欧式建筑被灯光点亮,与夜空、街景交织成一幅浪漫画卷。随手拍下灯火璀璨的瞬间,定格冬日夜晚的独特魅力。

线路6:逛蒲河大集·怪坡冰雪体验·虎园寻趣

早上从沈阳市区自驾前往位于沈阳沈北新区的蒲河大集感受人间烟火,每逢阳历每月尾数为2、5、8的日子开集,体味东北赶大集的乐趣,之后来到沈阳怪坡景区,冬季的怪坡被白雪覆盖,自驾或骑行体验“上坡轻松、下坡费力”的奇特现象,还能打卡怪坡滑雪场,体验速度与激情的雪上项目,感受冬日欢乐。中午在怪坡附近的农家菜馆用餐,点一份小鸡炖蘑菇,搭配贴在锅边的玉米饼,用热乎饭菜驱散寒冷。下午游逛虎园近距离观察东北虎的活动姿态,感受“百兽之王”的冬日风采,还能体验投喂的乐趣。

线路7:丁香湖冰雪嘉年华·游逛造化大集·泡泡森林洗大澡

上午自驾至丁香湖公园,冬季的丁香湖变身冰雪的世界。在丁香小镇体验戏雪、滑雪项目,尽情感受冬日冰雪带来的快乐。如赶上每月阳历日期尾号为3、6、9的日子,还可以逛一逛造化大集的热闹非凡和人间烟火气。吃完饭逛逛于洪广场,感受城区夜晚的宁静与温馨。之后来到泡泡森林泡个东北大澡,褪去一天的疲惫。

线路8:稻梦空间·体验冰雪乐园·锡伯族博物馆·品鉴东北特色美食

上午驾车来到位于沈北新区的稻梦空间,步入东北的冰天雪地,体验冬日冰雪乐园里别开生面的冰雪趣味运动,下午感受锡伯族博物馆里珍藏的万里戍边的历史印记,玩累了品鉴一下地道的东北特色美食,冬日游玩不虚此行。

线路9:打卡小河沿早市·辽宁省博物馆赏宝·体验浑河破冰船

早起赶一趟沈阳网红打卡地“小河沿早市”,在吆喝声中沉浸式解锁东北清晨的烟火气,感受东北人最接地气的待客之道。上午到辽宁省博物馆,参观“古代辽宁”“明清玉器”等展厅,欣赏出土文物、书画珍品,了解历史文化。如果有兴趣还可以临近感受辽宁科技馆巨幕影院的震撼与视觉盛宴。中午来到K11美食广场用餐,选择多样,无论是日式拉面、中式炒饭还是西式简餐,都能满足口味。下午前往

浑河体验破冰船的乐趣和热腾腾的火锅美味,还有冰上运动的速度与激情,感受冬日不一样的乐趣。

线路10:浑河冬游·鸟岛附近观鸿雁·盛京大剧院品高雅艺术

早上趁着阳光正好,沿着浑河边走一走。可以在公园内的健身区活动身体,也可以坐在长椅上感受自然带来的平静和治愈。也可以沿着浑河边骑行到鸟岛附近的浑河水域看鸿雁,每年这里都会聚集着上千只鸿雁越冬,不少市民游客和摄影爱好者专门前来观赏打卡。晚上漫步浑河南岸观沈阳盛京大剧院“夜景”,这座矗立在沈阳浑河北岸的“巨钻”,在夜幕下绽放出绚丽多彩的光芒,仿佛一颗璀璨的宝石。它不仅是城市的地标,更是一个充满艺术魅力的殿堂。常年上演各类艺术作品,从经典歌剧、舞剧到现代话剧、音乐会,种类丰富,是陶冶情操的好去处。

线路11:沈阳工业博物馆·1905文创园·赏西塔夜景·吃韩式美食

上午打卡沈阳工业博物馆,领悟工业历史发展的历程和伟大成就,同时这里也是2024年央视春晚分会场的设置地,一度成为“火爆”的网红打卡点。之后来到1905文化创意园逛逛,文创园保留着老厂房的工业风,别有一番韵味,园内有各类文创店铺、艺术展厅,可欣赏艺术作品、选购特色文创产品。还可以在文创园内的手作工坊,体验手工皮具制作、油画创作等项目,亲手制作专属的冬日纪念品。晚上前往西塔街,韩式风格的店铺招牌闪烁,吃一顿特色美食火锅,热气腾腾,暖心又暖胃。

线路12:北塔公园赏雪·“九·一八”历史博物馆·游沈阳航空博览园

清晨前往北塔公园,冬季的园区被白雪轻覆,静谧又肃穆。沿园内步道漫步,看松柏挂雪,让人身心沉静,褪去冬日浮躁。之后参观“九·一八”历史博物馆,感受历史印记;下午前往沈阳航空博览园,馆内陈列着各类真实飞机、退役航空器材和精致模型,从早期战机到现代民航空客机,清晰展现航空发展脉络。聆听讲解员讲述航空历史故事,深入了解航空科技原理;参与馆内互动体验项目,亲手操作模拟驾驶设备,感受翱翔蓝天的刺激与乐趣,沉浸式领略航空魅力。

线路13:沈阳八经街咖啡小巷·游览八卦街·探秘沈阳博物馆

上午参观沈阳博物馆,深入了解沈阳11万年人类活动史、7200年文化史以及2300年建城史,是亲子出游的好去处。下午前往八经街咖啡小巷,这条充满文艺气息的小巷藏着多家特色咖啡馆。小巷墙壁上的创意涂鸦、“沈阳”字样的打卡墙,与冬日落叶、零星积雪相映,随手就能拍出文艺感十足的照片。接着漫步至藏着老沈阳的记忆的八卦街,想象当年银行、洋行扎堆的热闹,感受新旧时光交替,来一场心灵穿越时空的体验。

线路14:东北亚国际滑雪场冰雪体验·清河半岛温泉度假

早起前往沈阳东北亚国际滑雪场,这里的雪道适合不同水平玩家,无论是新手还是滑雪爱好者都能找到乐趣,尽情享受冰雪运动的快乐。中午在滑雪场附近的农家院用餐,围坐在温暖的火炕上,点一份地道铁锅炖或香甜粘豆包,驱散滑雪后的寒冷。下午前往清河半岛温泉度假酒店,泡在室内外温泉池里,室外温泉池周边白雪皑皑,热气袅袅,一边泡温泉一边欣赏雪景,缓解一天的疲劳,还能体验温泉泳池等特色项目。

线路15:法库财湖冰雪奇趣·陶瓷小镇打卡体验

上午自驾至法库财湖旅游区,冬季财湖湖面结冰,可以在这里赏冰、体验冰雪乐趣。中午吃一份财湖炖鱼,味道鲜美。下午前往法库陶瓷小镇,参观陶瓷展览馆,欣赏精美的陶瓷制品,从日常餐具到艺术摆件,品类丰富,还能走进陶瓷工坊,体验手工制陶的乐趣,亲手制作简单的陶瓷小物件。

线路16:康平卧龙湖冬捕·湿地雪景·打卡蒙古族特色美食

从沈阳市区自驾前往康平卧龙湖湿地,冬季的卧龙湖是东北著名的冬捕胜地,每年12月至2月期间,可观看盛大的冬捕仪式,渔民们身着传统服饰,凿冰、下网、拉网,看着鲜活的鱼儿跃出冰面,场面壮观,还能现场购买刚捕捞的鲜鱼。中午在卧龙湖附近的蒙古族风情餐厅用餐,品尝一份手把肉,暖身又暖胃。下午漫步卧龙湖湿地雪景,冬季的湿地银装素裹,远处的湖面结冰,天地一片洁白,可记录冬日的静谧与辽阔。晚上返回康平县城,餐后欣赏县城夜景,感受小城的冬日宁静。

本报记者 周学芳